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BEVEZETŐ

A Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum 2004.  évi  működésének  áttekintésekor  azt

vizsgálta,  milyen  mértékben  sikerült  a  Nemzeti  Drogstratégiában  megjelölt  célokat  és

koordinációs lépéseket helyi szinten megvalósítania.

A városi  drogstratégiában megjelölt  rövidtávú feladatok közül  a  prevenciót  célzó szakmai

lépések egyértelmű dominanciája rajzolódik ki. A prevenciót végző szervezetek előzetesen

felmért  igénye  szerint  a  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórumtól  információ-közvetítő  és

prevenciós  munkát  koordináló,  szakmai  együttműködést  segítő  szerepet  vártak  el.  Ennek

próbáltunk  megfelelni  a  Drogprevenciós  Információs  Iroda  beindításával.  Az  iskolai

drogmegelőző  munkában  a  tanárok,  a  drogügyi  koordinátorok  és  a  szülők

szemléletformálására,  szerepük  és  lehetőségeik  kamatoztatására,  összefogásuk  erősítésére

mutatkozott igény. A Tanári Klub beindításával és a Nevelj Okosan program előkészítésével

ebben segítettük őket.  A diákok sem maradtak ki a megelőző munkából,  hiszen számukra

kiváló  lehetőséget  jelentett  a  Köztes  Átmenetek  kiállítás  megrendezése  városunkban.  Úgy

érezzük, hogy a megelőzés szakmai presztízsét megfelelő mértékben sikerült növelnünk az

elmúlt  évben  a  prevenciós  célcsoportok  folyamatos  tájékoztatásával,  a  rendelkezésre  álló

programok ismertetésével.

A  szenvedélybetegségek  kezelési  láncában  azonban  háttérbe  szorult  a  terápiás  és  a

rehabilitációs munka javítása, fejlesztése, holott már tavaly is első helyen jelölte meg a KEF

akcióterve.  A  terápiás  intézményrendszer  eleminek  és  kapacitásának  hiányosságai  a

folyamatosan  növekvő  szenvedélybetegek  számához  képest  még  inkább  érezhetőek.  A

rehabilitációs intézmény létrehozásának anyagi és szakmai feltételei továbbra is hiányoznak,

ugyanakkor  a  visszaesés-megelőzés  biztosításához,  a  társadalomba  való  visszaillesztéshez

elengedhetetlennek  bizonyul.  A  kezelésre  és  a  rehabilitációra  vonatkozó  Európai  Uniós

normák előírásai ezen terület fejlesztését szorgalmazzák, így a jövőben ezért sem térhetünk ki

az előírt minimális lépések megtétele elől.
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Az  ártalomcsökkentésben  viszont  fordulópontot  jelentett  a  Biztonságos  szórakozóhely

program  beindítása.  Az  összehangolt  drogproblémát  kezelő  munka  fontos  területe  a

kínálatcsökkentés  erősítése,  amelyben szintén hiányosságaink vannak. Az elmúlt  évben az

érintett  szakemberek  megszólításával  próbáltunk  egy  munkacsoportot  létrehozni,  amely  a

drogproblémához  kapcsolódó  jogi  kérdésekben  tartott  egy  előadás-sorozatot  az  érintett

szakembereknek.  A  jövőben  nyilvánvalóan  újabb  kísérletekkel  kell  erősítenünk  az

együttműködést a megfelelő szakterületek között.

A  bemutatott  programok  gazdag  palettája  azt  mutatja,  hogy  a  Debreceni  KEF  2004-ben

projekteket kidolgozó és megvalósító szervként funkcionált. Ezzel bizonyos mértékben eltért

a Nemzeti Drogstratégiában előírt döntéselőkésítő és koordináló szerepétől. A következő év

elsődleges  feladata  tehát  az  országos  irányelvekhez  igazodó  munka  feltételeinek

megteremtése lesz.

Debrecen, 2005. január 31.

                                                                                                 Varga Éva
A Debreceni KEF szakmai elnöke
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K Ö Z T E S  Á T M E N E T E K  K I Á L L Í T Á S

Debrecen városában 2004. március  és április  hónapban a KEF szervezésében volt  jelen a

kiállítás, ahol közel 50 általános és középiskola diákjai tekintették meg, valamint a Debreceni

Egyetem hallgatói is a látogatók közé tartoztak.

Ez a témájában és eszközeiben rendhagyó interaktív kiállítás elsősorban a felnőtteknek és a 14

évesnél  idősebb fiataloknak  szól.  Egy érdeklődő a  következőket  írta  a  vendégkönyvbe,  a

program megtekintése után:

„Két óra alatt kipróbáltam, megbetegedtem, kigyógyultam… Az életben nem szeretném

megtapasztalni.”

A kiállítótérben elindulva, egy család nappalijába érkezünk. Középen kedvenc családtagunk a

televízió áll. Ezen keresztül riport részletek hallhatók, melyek volt és jelenlegi drogosokkal

készültek.  Családjukról  és  azokról  az  érzésekről  beszélnek,  melyek  a  kábítószer

fogyasztáshoz vezettek.

A második termet  bizarr  fények és formák uralják.  A figurák a  drogok hatásaira  utalnak.

Például az ópiátok végtag nélküli alakja a befelé fordulás, a külvilág távoli ingereinek és az

önmagával érzett egység érzésének szimbóluma. 

A harmadik teremben, más szóval a tükörteremben vetített filmek, a heroinista, a marihuana-,

az LSD- és a speed fogyasztó saját élményét mutatják be. A filmek elkészítésében érintettek

közreműködtek. 

A  negyedik  terem  a  szenvedélybetegséget  hozza  átélhető  közelségbe.  Az  oldalfalakat

fotómontázsok  borítják.  A  képek  sorokba  rendezettek.  A  felső  sor  egészséges,  szép  és

esztétikus világot ábrázol, ami lefelé haladva torzul, mulandóvá válik. A negyedik oldalfalon

játékok,  óvodáskori  rajzok,  levelek  láthatók.  Tulajdonosaik  nem  élnek  már!  Heroin

túladagolásban haltak meg, húszon éves korukban. A látogató egy plexifelületen áll, ami alatt

a romlás mindennapi tárgyai mélységet kölcsönöznek a látványnak. Ugyanitt monitorokon a
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drogfogyasztáshoz  kapcsolódó  legfontosabb  élettani  –  és  egészséget  érintő  változások

olvashatók. 

Sikátorban  haladunk  tovább.  A  házfalakon  egyre  szűkülő  ablaknyílások,  az  ablakokban

szobrok láthatók, melyek a beszűkülő, szerhasználó életteret és kapcsolatokat jelképezik.

A  hatodik  teremben,  az  érdeklődő  által  választható  módon,  grafikonok  jeleníthetők  meg,

melyek a mai magyarországi droghelyzetet  reprezentálják.  A technika segítségével minden

látogató részesévé válik a statisztikának.

A kiállításon a látogatóknak a gyógyításban és a rehabilitációban dolgozó vezetők segítettek

az értelmezésben és az esetleges problémák megoldásában.
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PREVENCIÓ – TERÁPIA – REHABILITÁCIÓ – ÁRTALOMCSÖKKENTÉS

2004. május 13-15.

3 napos országos konferencia Debrecenben a szenvedélybetegségek megelőzéséről és a

szenvedélybetegek kezelésének módszereiről

A  Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum  Debreceni  Egyetem  Mentálhigiénés

Programja, a „Lelkierő” Fiatalon a Fiatalokért Egyesület és a Forrás Lelki Segítők Egyesülete

közösen rendezte meg 2004. május 13–15. között az „Prevenció – Terápia – Rehabilitáció –

Ártalomcsökkentés” című konferenciát Debrecenben.

3  napos  országos  szakmai  tanácskozásra  gyűltek  össze  Debrecenben  a  szenvedélybeteg

segítés  és  a  drogmegelőzés  területén  dolgozó  szakemberek,  hogy  közösen  tekintsék  át  a

Magyarországon  jelenleg  alkalmazott  különböző  terápiás  eljárásokat  és  megelőzési

módszereket.

A  szenvedélybeteg  közösségi  ellátásának  szemléleti  és  gyakorlati  formáinak  kialakítására

nagy szükség mutatkozott, hiszen az utóbbi évek gazdasági és társadalmi átalakulása súlyos

lelki terheket rótt az egyénekre és a családokra. Az újszerű ellátás bevezetésének lépéseiről

Bódy  Éva  az  Egészségügyi,  Szociális  és  Családügyi  Minisztérium  vezető  tanácsosa  tart

előadást. 

Míg  a  második  napon  a  Gyermek,  Ifjúsági  és  Sportminisztérium  kábítószer-fogyasztás

megelőzésről  és  a  szerfüggők  kezelésének  stratégiájáról  tartott  előadást  Vízvári  Éva  a

minisztérium képviselője.

E rendezvény fórumot biztosított a szenvedélybeteg ellátás területeken dolgozók szakemberek

számára,  hogy  párbeszéd  induljon  el  a  különböző  szemléleti  keretben  dolgozó  szakmai

csoportok,  állami  és  civil  szervezetek.  A  szervezők  remélik,  hogy  összefogással  a  már

működő  civil,  egyházi  és  állami  szervezetek  és  egységbe  szerveződve tudják a  saját  és  a

szenvedélybetegek érdekeit képviselni munkáját elősegíthetjük. 
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 A segítés nemcsak a szakemberek feladata, hanem az egész társadalomnak is sokat kell tenni

a drog problémák megelőzése és kezelése érdekében. A konferencia egy lépés volt ennek a

célnak az elérésért.

Az  országos  konferenciára  több  mint  80  kolléga  jött  el  az  ország  különböző  segítő

intézményeiből Debrecenbe.
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MOZDULJ VELÜNK! – Kábítószer ellenes hét program megvalósulásáról

Bevezetés

2004  májusában  felkérés  érkezett  a  Nemzeti  Drogmegelőzési  Intézettől  a  Debreceni

Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórumhoz,  hogy a  Drogellenes  Világnap  alkalmából  programot

szervezzen. A Debreceni KEF tagszervezeteként a Csodakút Egyesület az Egészségkultúráért

és Életminőségért vállalta – a Drogambulancia támogatásával – az esemény megszervezését

és lebonyolítását. A programra az NDI 370. 000. Ft.-t biztosított. 

A megvalósított  program végül  nem csak egynapos  rendezvény,  hanem egész héten  zajló

programsorozat  lett.  A  program  során  minden  nap  hármas  tematika  szerint  zajlottak  az

események:

– média-megjelenés

– szakmai program

– szabadidős tevékenység

Ennek  a  koncepciónak  köszönhetően  a  rendezvények  különböző  elemei  különböző

célcsoportokhoz jutottak el.

A program részletes bemutatása 

Egész héten elektronikus és írott sajtó hívta fel a figyelmet az eseményekre.

- FRISS RÁDIÓ, 

- HOBBY RÁDIÓ, 

- SZÓLA-RÁDIÓ, 

- CIVIS RÁDIÓ, 

- RÁDIÓ-1, 

- FM-95,

- HADÚ-BIHARI NAPLÓ, 

- TIPP ÚJSÁG, 

- DEBRECEN EXPRESS,
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Június 21.:  A drogmentes  hetet  Gólyalábas-  maskarás  felvonulás nyitotta  meg a  Kossuth

téren. A jó hangulatot az ORT- IKI Kulturális Egyesület biztosította. 

A hét folyamán a Széchenyi-kerti Református Egyházközség Közösségi Házában az István

király tér 1–3. alatt kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők „ADJ ESÉLYT AZ ÉLETNEK”

címmel. 

Június 22.: Délután előadásokat hallgathattak meg az érdeklődők a Drogambulancián Drog és

Hit, valamint a Drog és Szexualitás témakörben. 

Egy másik színhelyen a Kölcsey F. Ref. Tanítóképző Gyakorlójában a Falmászás, a hét első

sport programja került megrendezésre.

                 

Június 23.: A délelőtti órákban a Mezon előtti standon helyi szakmai szervezetek mutathatták

be milyen programokat, szolgáltatásokat nyújtanak a fiataloknak. 

E nap sport eseménye a Tóth Árpád Gimnáziumban megszervezett úszási lehetőség volt. 

Június  24.:  Szakmai  programként  Nyílt  Napot  tartott  a  Baptista  Szeretetszolgálat

Szenvedélybetegek  Lakóotthona.  Főleg  leendő  szakemberek  érdeklődtek  az  intézmény

működését illetően. 

Délelőtt a Széchenyi-kerti Református Egyházközség Közösségi Házában az István király tér

1–3. alatt folyt a kosárlabda, a lakótelep fiataljai számára

Délután a streetball kedvelői juthattak sportélményekhez. 

Június  25.:  Ezen  a  Napon  a  Drogambulancia  nyitotta  még  nagyobbra  kapuit.  Egész  nap

fogadták az intézményt érdeklődéssel megtisztelő embereket.

Délután a Thomas M. utcai, volt Spaten sörkert területén festék háborúzhattak a játékra vágyó

fiatalok.  A Shadow Paintball  (Csatafogat  Bt.)  remek pedagógiai  érzékkel  készítette  fel  az

egymás  ellen  küzdő  csapatokat.  Egyik  leglátogatottabb  programunk  volt,  ezért  a

legsikerültebbek között tartjuk számon.

Június 26.: Az egész napos biciklitúra a Drogambulanciáról indult és a Vekeri-tó volt a cél

állomás. A Debreceni Szabadstílusú BMX Klub bemutatóval szórakoztatta a jelenlévőket. A

Henna festés a lányok érdeklődését keltette fel leginkább. 
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Záró  bulinknak  a  debreceni  Jégcsarnok  adott  otthont.  Nagyszámú  érdeklődő  mellett

sorversenyekkel, remek hangulatban zárult a „MOZDULJ VELÜNK” hét programja. 

A résztvevők között nyeremények kisorsolására került sor:

– Aquatikum családi belépő

– Debreceni Vadkakasok kosárlabda mérkőzés belépő

– Sétarepülésű

– Paintball lehetőség csapatok számára

Támogatók, közreműködők: 

– NEMZETI DROGMEGELŐZÉSI INTÉZET, 

– Debrecen JÉGCSARNOK 

– Gyulai Györgyi műkorcsolya edző

– Gepárd 3000 Security Őrző-védő csoport

– Aquatikum Debrecen, Nagyerdei Park. 1.

– Debreceni Vadkakasok

– Debrecen Városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 

– Széchenyi-kerti Református Egyházközösség

– Esélyegyenlőség Alapítvány

– Tóth Árpád Gimnázium

– Debrecen Légi Sportegyesület

– Shadow Paintball a (70) 29-29-209 számon hívhatók

– KFRTF. Gyakorló Általános Iskola

– Debreceni Szabadstílusú BMX Klub

– Piramis Ital Bt.

– METRO Áruház
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KAPCSOLATAINK ÉPITÉSE

1.  2004-ben az Európai  Unióhoz való csatlakozás  kapcsán a  régiók szerepe egyre  inkább

növekszik.  Ezért  arra gondoltunk, hogy fontos lenne találkozni  a három megyeszékhelyen

működő Kábítószerügy Egyeztető Fórum képviselőinek, hiszen a drogprobléma nem ismer

megye-, és országhatárokat. Február 18-án az  Észak-alföldi KEF-ek szakmai találkozóját

szerveztük  meg a Nyíregyházi  és  a  Szolnoki  KEF részvételével.  A közös gondolkodás

eredményeképpen megállapítottuk, hogy az ország ezen régiójában a szenvedélybeteg-ellátás

területén sok hiányosság van. Elindult  a közös munka, melynek keretében a megállapodás

született  arról,  hogy a Nyíregyházi  KEF adja be a  regionális  pályázatot,  ami  a  Gyermek,

Ifjúsági- és Sportminisztérium pályázati rendszere miatt meghiúsult. Szeptember 29. találkozó

az Orosházi KEF-fel. 

2.  Szeptember  29-  október  2.  rendezte  meg  Debrecen  város  az  Európai  Ifjúsági

Szemináriumot  öt  ország  részvételével  (Németország,  Bulgária,  Lengyelország,  Litvánia,

Románia)  négy  témában:  esélyegyenlőség,  élethossziglan  tartó  tanulás,  érdekérvényesítés-

diákjogok,  droghelyzet.  Halász  D.  János  alpolgármester  úrtól  Varga  Éva  a  KEF szakmai

elnöke  felkérést  kapott  a  droghelyzet  szekció  vezetésére.  Végső  következtetésként

megállapítottuk,  hogy  sürgetően  érezzük  a  drogproblémára  való  megfelelő  válaszok

kidolgozását a fiatalok körében. Azt éreztük, hogy nagyon sok feladatunk van a kábítószer-

ellenes  harcban.  Az aktuális  veszélyek  kezelése  mellett  egy új  generáció  drogokhoz való

viszonyát is közös felelősségünk formálni. A prevenciótól a szenvedélybeteg-ellátás különféle

területein keresztül az ártalomcsökkentéséig minden területen ki kell dolgoznunk az aktuális

igényekre  leghatékonyabban  válaszoló,  a  fiatalok  attitűdjeinek  és  szokásrendszerének

legmegfelelőbb beavatkozási formákat.

Egymás elérhetőségének listára gyűjtésével lehetővé tettük, hogy a jövőben munkakapcsolatot

alakítsunk  ki.  Különösen  a  nagyváradi  résztvevő  fejezte  ki  igényét  egy  jövőbeli

tapasztalatcserére.  A  Debreceni  KEF-en  keresztül  már  el  is  indult  az  együttműködés

megszervezése.
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3. 2004. július 23. - 31-ig a Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata meghívást kapott 

Németországba, Paderbornba, Debrecen német testvérvárosába.

A találkozó célja kapcsolatépítés a két város között, különös tekintettel a szociális, ifjúsági,

azon belül  is  kiemelten  a  drogproblémára,  és  a  foglalkoztatási  területre.  Ennek keretében

kapta a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum a felkérést, hogy delegáljon egy főt. Dr.

Kiss  Katalin  a  KEF Koordinációs  Bizottságának  tagja,  a  Kínálatcsökkentő  munkacsoport

vezetője tett eleget a meghívásnak. 

A  látogatás  során  lehetőség  nyílt  a  német  szabályozás,  hagyományok,  szemléletmód

megismerésére.  A konferencia: bemutatkozó előadással kezdődött.  Mind a magyar,  mind a

német  résztvevők  ismertették  a  saját  álláspontjukat,  országuk  helyzetét  a  drogprobléma,

ifjúság, család…stb. terén.

Látogatást tettünk:

A TBZ (Institut of technology and education and youth employement) Mr. Müter vezetésével.

Az  intézmény  a  fiatal  munkanélküliek  képzésével,  átképzésével,  társadalomba  való

elhelyezkedésével foglalkozik.

Drogprevenciós előadást hallgathattunk, amely kitért a probléma német szabályozására, ellátó

rendszer  felvázolására.  illetve,  a  területen  dolgozó  fiatal  szociális  munkásokkal

ismerkedhettünk meg, sor kerülhetett tapasztalat cserére.

Sikerült felvenni német kollégákkal a kapcsolatot, akik elérhetőségét, a témához kapcsolódó

intézményekről szóló prospektusokat: Nagy Ivett KEF titkárnál lehet megszerezni.
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A CSOMÓPONT DROGPREVENCIÓS ÉS INFORMÁCIÓS IRODA BEMUTATÁSA

Az Akciótervben  vállalt  feladatok  megvalósításához  és  a  városi  prevenció  koordinálására

elengedhetetlen volt egy prevenciós iroda létrehozása.  A Fórum azzal a javaslattal  kereste

meg a várost, hogy az iroda önkormányzatunk valamely intézményéhez integrálva működjön.

Tekintettel arra, hogy a prevenciós tevékenység elsősorban adatgyűjtésre, információ átadásra

és szakmai tanácsadásra épül  és jelentős részben a fiatalokat  érinti,  ezért  javasolt  a  város

ifjúsági intézményét,  a Mezon Ifjúsági  Információs  és Tanácsadó Irodát  megbízni  ezzel  a

feladattal.  A  Fórum  szakmai  elnöke  és  a  Mezon  Iroda  vezetője  ezzel  az  elképzeléssel

egyhangúlag  egyetértett.  Az  iroda  tevékenységi  köre  és  funkciója  megköveteli,  hogy  a

belvárosban legyen kialakítva, ahonnan könnyen megközelíthető. Ezért a Batthyány u. 20. sz.

alatti ingatlanra esett a választás. Igaz, hogy az Iroda 2004. november 2-án nyitottuk, de a

tényleges munkálatok már 2004 szeptemberében elkezdődött.

PREVENCIÓS IRODA SZAKMAI MÜKÖDÉSE

1. A mindenkori prevenciós  kínálat  számontartása az összes  prevenciós  színtérre

vonatkozóan

 Adatbázist  készít,  mely tartalmazza a városban aktuálisan tevékenykedő prevenciós

szervezeteket, szakembereket és a pontos prevenciós kínálatot

 A kínálatot folyamatosan elérhetővé teszi a célcsoport számára:

- Internet hozzáférés

- Telefonos és személyes tájékoztatás nyitvatartási idő alatt

- Körlevelek az egyes célcsoportoknak

2. Család

 Kidolgozza  a  folyamatos  kapcsolattartás  módszertanát  a  védőnőkkel,

iskolaorvosokkal, felnőtt- és gyermek családorvosokkal, az iskolaszékekkel, valamint

a szülőket tömörítő civil szervezetekkel

 Összegyűjti a jelenleg létező, szülők számára készített prevenciós kiadványokat. 
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3. Az iskolai prevenció

 Kidolgozza  a  folyamatos  kapcsolattartás  módszertanát  az  iskolák

drogkoordinátoraival, ifjúságvédelmi felelőseivel, a Pedagógiai intézettel, valamint a

DMJV oktatási osztályával, valamint az összehangolt munka lehetőségét

 Összegyűjti  az  Iskolai  Drogstratégiákra  vonatkozó  ajánlásokat,  szakirodalmat.

Módszertani levelet  készít  (kuratórium) az Iskolai  drogstratégia elemeit,  felépítését

illetően, melyet eljuttat az iskolákba

 Konzultációs lehetőséget kínál az iskoláknak a stratégiájuk kialakításában, elérhetővé

teszi számukra a rendelkezésre álló szakanyagokat

 Akkreditált  képzéseket,  továbbképzéseket  szervez  pedagógusok  számára  (közvetít  a

képzők és a résztvevők között, financiális háttér biztosításában segít)

 Összegyűjti, és folyamatosan frissíti az iskolai prevenció módszertanával kapcsolatos

szakirodalmat, azt elérhetővé teszi a szakemberek számára

 Összegyűjti  az  akkreditált  prevenciós  módszereket,  programokat,  ismerteti  a  helyi

szakemberekkel, a közös döntés (kuratórium) alapján alkalmazásukat segíti

4. Kapcsolattartás az egyházakkal

 Kidolgozza a folyamatos kapcsolattartás módszertanát az egyes egyházakkal, illetve

azon egyházi személyekkel, akik drog-prevenciós munkát végeznek, irányítanak.

 Közösen  kidolgozzák  az  együttműködés  lehetőségét  –  kölcsönös  tájékoztatás  a

programokról, képzésekről, stb.

5. Média munka, Internet

 Elkészíti az intézmény honlapját, mely lehetővé teszi állandó és aktuális információk

széles körű terjesztését.

 A prevenció helyi  keresleti  és kínálati  oldalán egyaránt  összegyűjti  az elektronikus

levelezési címeket (e-mail), amit további kapcsolattartásra használ

 Országos és nemzetközi kapcsolatfelvételt kezdeményez az Interneten

 Folyamatosan figyelemmel kíséri az Interneten megjelenő szakmai anyagokat, azokat

letölti, a helyi szakemberek számára elérhetővé teszi.

 Felveszi a kapcsolatot a helyi médiával
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 Állandó média eseményeket kezdeményez a drogtémával kapcsolatban, gondoskodik a

szolgáltatások, kutatási eredmények, szakmai események széles körű terjesztéséhez, a

lakosság korrekt tájékoztatásához.

6. Gyermekvédelem 

 Kidolgozza  a  folyamatos  kapcsolattartás  módszertanát  a  családsegítő  és

gyermekvédelmi  intézményekkel,  a  DMJV  P.H.  Oktatási  és  Szociális  osztályával,

segíti az együttműködésüket

 A  gyermekvédelemben  dolgozó  szakemberekkel  együtt  kidolgozza  a  terület

prevenciós stratégiáját.

7. Rendőrség

 Kidolgozza  a  folyamatos  kapcsolattartás  módszertanát  a  rendőrség  bűnmegelőzési

osztályával, valamint prevenciót végző szakembereivel

 Bevonja ezen szakembereket a városi stratégia megvalósításába

 Összegyűjti  az  adatokat,  melyek  a  rendőrségi  lefoglalásokra,  letartóztatásokra,

eljárásokra, árakra, tisztaságra vonatkoznak

8. Kisebbség

 Kidolgozza a folyamatos kapcsolattartás módszertanát a városban működő kisebbségi

önkormányzatokkal, érdekvédelmi szervezetekkel

 A kisebbségi csoportokban már prevenciót végző szakemberekkel együtt prevenciós

stratégiát készít

9. Kockázati csoportok

 Kidolgozza  a  kapcsolattartást  a  kockázati  csoportokkal  foglalkozó  intézményekkel

(SZCSM  Debreceni  Nevelőotthona,  börtön,  fogda,  munkanélküliekkel  foglalkozó

intézmények, egyéni tanrendben tanulók?)

 Olyan projektek megvalósulását kezdeményezi vagy segíti, melyek az eddig el nem ért

kockázati csoportokat célozzák meg
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Kapcsolattartás a kezelésben tevékenykedő intézményekkel, szakemberekkel 

 Kidolgozza  a  folyamatos  kapcsolattartás  módszertanát  a  drogprobléma  területén

dolgozó szakemberekkel (KEF)

 Összegyűjti a drogfogyasztás miatti kezelések számát, jellemzőit (elemzés – szakértő)

10. Pályázati figyelés, pályázatok beadása

 Figyelemmel kíséri a témában megjelenő pályázatokat

 Értesíti a KEF tagjait az aktuális pályázatokról /Aki továbbítja a lehetőséget az egyes

szervezetek  felé,  egy döntési  folyamat  következtében,  lehetőleg  komplex,  a  városi

stratégiába  illeszkedő,  több  szervezet  együttműködésére  épülő  pályázatok  beadását

kezdeményezi a kuratórium (ki adja be a pályázatot?)/

 Segíti a szervezeteket a pályázatok megírásában, beadásában, majd a megvalósításban,

valamint biztosítja a pályázathoz szükséges önrészt

11. Helyi, regionális, országos és nemzetközi kapcsolattartás

 Kapcsolatot  tart  olyan  helyi  szervezetekkel,  akik  nem  kapcsolódnak  szorosan  a

központ munkájához (kidolgozza a rendszeres kapcsolattartás módszertanát)

 Kidogozza  a  rendszeres  kapcsolattartás  módszertanát  a  regionális  és  országos  és

nemzetközi szervezetekkel

12. Regionális feladatok ellátása

 Feladatai megyei és regionális feladatokkal bővülhetnek  

13. PHARE projektek előkészítése

 Nemzetközi  pályázatok  szervezésében  segít  infrastruktúra,  fordítás,  tolmácsolás

biztosításával
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A KEF SZERVEZETEK KÉRDŐÍVES FELMÉRÉSE

 

A koordináló bizottság a jobb kapcsolattartás miatt úgy döntött, hogy rövid kérdőívvel keresi

fel  a  Debreceni  Kábítószerügyi  Egyeztető  Fórum  tagszervezeteit.  A  cél,  hogy  minél

pontosabb  információk  álljanak  rendelkezésre  a  szervezetek  tevékenységéről,  illetve

visszajelzés kérése a KEF 2004. évi tevékenységével kapcsolatban. A kérdőív felvételben a

Debreceni  Egyetem  szociálpolitika  szakos  hallgatói  működtek  közre.  Eddig  19  KEF

tagszervezet  kérdőívét  dolgoztuk  fel.  Mellékletben  közlünk  néhány  adatot  grafikonok

segítségével.

18

Mennyire valósul meg az egyeztető munka a KEF-en belül

nincs v álasz

lehetőségekhez képes

inf ó hiány , rossz

C
u

m
u

la
ti
v
e

 F
re

q
u

e
n

c
y

20

10

0



19

Milyen a KEF-tagok közötti együttműködés

jókielégítőrossz

C
u

m
u

la
tiv

e
 F

re
q

u
e

n
cy

20

10

0



KÁBÍTÓSZERÜGYI EGYEZTETŐ FÓRUMOK FEJLESZTÉSÉNEK ÉS

INTÉZMÉNYESÍTÉSÉNEK TÁMOGATÁSA A HU 2002/180-05-02 PHARE 2002

PROGRAM KERETÉBEN

DROGPREVENCIÓS TEVÉKENYSÉGEK TÁMOGATÁSA FORRÁS LELKI

SEGÍTŐK EGYESÜLETENEK 

„SULI UTÁN, DROG HELYETT” ISKOLAI KOMPLEX DROG PREVENCIÓS

PROGRAM

című pályázata

A pályázati program célja:

A Debrecen városban élő 14-18 éves fiatalok, szüleik, velük foglalkozó szakemberek számára

olyan  komplex,  integrált,  differenciált  programok  szervezése,  amelyek  elősegítik,  hogy  a

fiatalok  körében  a  drogfogyasztás  veszélyeztetettsége  csökkenjen,  illetve  a  már  érintett

fiatalok  korai  kiszűrése  és  szakellátásba  való  integrálása  megoldott  legyen  az  ellátási

területen. A pályázati programban résztvevő iskolák:

 Povolny Ferenc Szakképző Intézet

 Baross Gábor Szakképző Iskola és Kollégium

 Könnyűipari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézet

 Rakovszky Dániel Általános Iskola

Általános célok:

A humán értékek területén fontosnak tarjuk, hogy megfelelő hangsúlyt helyezzünk az emberi

értékekre (önismeret,  bizalom, önmagunkkal kialakított  jó viszony,  szolidaritás) feladatunk

ezeknek az értékeknek megerősítése, támogatása. Mindezek eredményeként szeretnénk elérni,

hogy ösztönözze a fiatalokat önállósodásuk, felnőtt identitás iránti szükségletük felismerésére.
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A „Suli után, drog helyett” program célja az elsődleges prevenció mellett a már szerhasználó

fiatalokat  is  eléri  elősegítve  ezzel  a  korai  kezelésbe  vételt  és  a  súlyos  egészségkárosodás

megelőzését.  Mivel  nem  csak  az  érintett  korosztállyal  foglalkozik,  hanem  a  közvetlen

környezetével,  és  a  velük  foglalkozó  pedagógusokkal  is  ezért  hozzájárul  a  megcélzott

iskolákban  a  hatékony  Iskolai  Drogstratégia  kialakításához  és  magas  színvonalú

végrehajtásához.

A pályázati program lépései:

I. 40 órás akkreditált drog-prevenciós továbbképzés 

A továbbképzés címe:

„Drog-prevenciós munkára felkészítő tréning pedagógusoknak”

Alapítási és indítási engedély száma: OM 384 / 37 / 2002. 05. 28.

A program teljes óraszáma: 40 óra.

A program célja:

Az iskolában dolgozó szakemberek felkészítése, egészségvédelmi tevékenység megvalósítása,

amely az egészséghatárokon belül marad, (edukáció, prevenció, támogató, korrigáló, segítő

feladatszinteken) és nem terjed ki a testi-lelki-szociális betegségszintű zavarokra.

II. Tanári Klub

A  képzésen  végzett  pedagógusok  és  a  városban  a  drogprevenció  területén  dolgozó

pedagógusok (drogügyi koordinátorok) számára találkozási és konzultációs lehetőséget nyújt

a havi rendszerességgel megrendezett Klub. 

III. Diákok részére prevenciós foglalkozások tartása

Célunk: 

–  Pontos információkhoz juttatni  a diákokat  a drogokról,  a szenvedélybetegségről,

kialakulásának  okairól,  következményeiről,  a  gyógyulás  nehézségeiről,

lehetőségeiről;

- Téves információk átértékelése
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- Veszélyek, ártalmak pontos ismerete

- Megfelelő problémakezelés a droggal kapcsolatban

– Felkészíteni a diákokat a döntésre, illetve a döntés következményeinek

              tisztánlátására, felelősségvállalásra (nemcsak drogprobléma esetén!!!)

- Rizikófaktorok összegyűjtése - személyre szóló átgondolása

- Család, iskola, barátok szerepének elemzése.

IV. 40 órás kortárssegítő képzés 

Blokk: 

Időtartam: 16 óra – Önismeret, a segítés lelki megalapozása

Blokk:

Időtartam: 12 óra – Információ átadás a szenvedélybetegségekről:

 Alapfogalmak

 A szenvedélybetegségekről részletesen:

1. Viselkedésben megnyilvánulók 

2. Szerhez kötött szenvedélybetegségek

3. A szerek ismertetése, hatásuk, hozzászokás, elvonás:

 Mit várnak a használók a drogoktól és miért?

 Milyen tényezők befolyásolják a szenvedélybetegség kialakulását?

 A rászokás-leszokás fázisai

 Hová fordulhatok?

1. A segítségkérés lehetőségei.

2. A kezelés lehetőségei.

3. Az intézményrendszer áttekintése.

 Mit tehetek?

 Meddig terjed a felelősségem? Kompetenciahatárok.

 „Drog-jog”

Blokk:

Időtartam: 2 óra
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Találkozás  egy gyógyult  drogbeteggel.  Szabad  interakciós  beszélgetés,  hasonló  saját

élmények  feldolgozása  ötletvihar  szerűen,  a  beszélgetés  kapcsán  felmerült  érzelmek,

tanulságok megfogalmazása.

Blokk:

Időtartam: 10 óra – Segítői készségek fejlesztése:

Drámatechnikák  alkalmazásával  kiscsoportos  szerepjátékok  szervezése  és

alkalmazása,  a  tolerancia,  empátia  kommunikációs  készség,  kreatív  probléma  megoldás

fejlesztése.  Hatékony,  egyértelmű,  pontos  kommunikációs  stratégiák  megismerése,  ezen

gyakorlatok alkalmazása.

V. A „TE IS SEGÍTHETSZ!” drogprevenciós vetélkedő felépítése

1. lépés:

Az iskoláknak  a  vetélkedőről  szóló  felhívás  eljuttatása.  Itt  kérjük,  hogy  iskolánként  egy

pedagógus kolléga vegye a kezébe a program koordinálását, akinek a feladatai a következők

lesznek:

- A megadott szakirodalom beszerzése és áttanulmányozása.

- A felkészítő tréningen való részvétel.

- Az iskolai vetélkedő megszervezése.

- Az iskolából továbbjutó csapat felkészülésének segítése.

2. lépés:

A vetélkedőbe benevezett iskolák számára a házi vetélkedő forgatókönyvének eljuttatása.

3. lépés:

A továbbjutott csapatok felkészítő tanárai számárra felkészítő tréning.

4. lépés:

A döntő megrendezése. Ezen alkalommal társadalmilag és szakmailag megbecsült embereket

hívunk a zsűribe.
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5. lépés:

A vetélkedő  programjának  leírása,  hogy mások  számára  is  használható  és  megvalósítható

legyen. Megfelelő leírás és módszertan mellékelése.

A Phare program megvalósítását Debrecen Megyei Jogú Város Önkormányzata 400. 000 Ft. –

tal támogatta.
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NEVELJ OKOSAN!

SZENVEDÉLYBETEGSÉGET MEGELŐZŐ PROGRAM SZÜLŐK

RÉSZVÉTELÉVEL DEBRECENBEN

Ez a program a Debreceni Kábítószerügyi Egyeztető Fórum Prevenciós munkabizottságának

kezdeményezése alapján körvonalazódott, a prevenció területén jártas szakemberek dolgozták

ki a tartalmi elemeket. A program lebonyolításához a Debreceni Kör Dáma Egyesület a 2004.

november 20-i Jótékonysági Báljának bevételét ajánlotta fel.

A  hazánkban  is  egyre  több,  a  drogfogyasztással  kapcsolatos  (és  mindenki  számára

megismerhető) vizsgálati eredmények alapján, valamint a társadalom részéről esetenként már

tapasztalható  problémaérzékenység  a  drog  veszélyei  iránt  (ami  sok  esetben  még  a

tájékozatlanságból  fakadó  aggodalmakat  tükrözi)  erősítette  a  fenti  szándékot.  Másik

vitathatatlan indokoltsága ennek a kezdeményezésnek, hogy a legtöbb szülő nem sokat tud a

kábítószerekről, ezért nem, vagy csak nehezen képes felismerni gyermekén a szerfogyasztás

tényét, esetleges következményeit.  Gyakori tapasztalat az is, hogy a már elkeseredett szülő

magára marad megoldhatatlannak tűnő problémájával, illetve önvédekezése képpen hárítja a

probléma jelenlétét. Így a tagadás falai magasra és átjárhatatlanná merevednek. 

Ezzel a programmal tehát a társadalom ezen széles rétegét, a szülőket kívánjuk megszólítani,

elérni, függetlenül attól, hogy konkrétan érintett-e a gyermekük a drogfogyasztást illetően. A

program  szakmai,  tartalmi  elemeinek  összeállításakor  kiemelt  szempontunk  volt,  hogy  a

probléma iránti érzékenyítésen túl a szülőket aktív részvételre, közös, együttes gondolkodásra

motiváljuk,  s  távlatokban  a  családi  közösségekben  az  egymásra  figyelés  igényét

megerősítsük.  Ennek  érdekében  több,  a  városban  a  prevencióval  konkrétan  foglakozó

szervezetet  is  bevontunk.  A  koordináló  munka  a  prevenciós  munkabizottság  és  a

közelmúltban alakult Csomópont Drogprevenciós Információs Iroda feladata.
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